
Profielschets Domeinvoorzitter 
Gemeenteraad Maastricht 
In verband met de voorgenomen wijziging van de werkwijze van de gemeenteraad, zoekt de 

gemeenteraad vier vaste domeinvoorzitters om de domeinvergaderingen van gemeenteraad in goede 

banen te leiden. 

Domeinvergaderingen 
Een domeinvergadering is gelijkgesteld aan een raadscommissie conform artikel 82 van de 
Gemeentewet. De domeinvergaderingen bereiden de besluitvorming van de raad voor en overleggen 
met het college of de burgemeester. In een domeinvergadering gaan domeinleden namens de raad 
met elkaar, de portefeuillehouder of inwoners in gesprek. Ook stadsrondes zijn onderdeel van een 
domeinvergadering.  
 
De gemeenteraad zoekt een voorzitter van ieder van zijn vier domeinen: 

 Sociaal 

 Fysiek 

 Economie & Cultuur 

 Algemene Zaken 

Wat doet een domeinvoorzitter? 
Als domeinvoorzitter zorg je voor een constructieve vergadering, gericht op heldere uitkomsten, 

volledige informatie of een goed debat. Je bevordert een goede sfeer en handhaaft de vergaderorde 

aan de hand van het Reglement van Orde en Verordening Domeinvergaderingen. Je laat de deelnemers 

aan de vergadering tot hun recht komen en zorgt tegelijkertijd dat de vergadering volgens 

(tijd)planning verloopt. 

Naast deze taken tijdens de vergadering, zorg je samen met de domeingriffier voor een goede 

voorbereiding. Dit betekent dat je maandelijks overlegt met de domeingriffier, portefeuillehouders en 

ambtenaren om een goede conceptagenda te samenstellen en deze goed voor te bereiden. Ook kijk je 

vooruit naar de termijnplanning voor het domein. Uiteraard kom je daarbij op voor de belangen van 

alle domeinleden en de gehele gemeenteraad. 

Ten slotte ben je als domeinvoorzitter automatisch lid van de agendacommissie. Deze bijzondere 

commissie heeft als doel om de agenda van de raadsvergadering door te nemen en de agenda’s van 

domeinvergaderingen met elkaar af te stemmen om agendaconflicten te voorkomen. De 

agendacommissie vergadert eens per maand. 

Wat zoekt de gemeenteraad in een voorzitter? 
De domeinvoorzitters hebben een zeer belangrijke rol in de aangepaste werkwijze van de 
gemeenteraad. Hij of zij is cruciaal in het slagen van de werkwijze en het goed functioneren van een 
domeinvergadering. De raad is op zoek naar iemand met de volgende kenmerken: 

• Je hebt politiek inzicht en beschikt over politieke sensitiviteit; 

• Je hebt natuurlijk gezag en bent in staat het vertrouwen van het domein te verwerven; 

• Je bent politiek onafhankelijk en onpartijdig in je rol als voorzitter; 

• Je kunt goed de kern van een verhaal samenvatten; 



• Je beschikt over aantoonbare (voorzitters-)kwaliteiten; 

• Je kunt als geen ander vergaderingen technisch voorzitten; 

• Je hebt bij voorkeur ervaring in het leiden van complexe politieke vergaderingen en 

bijeenkomsten. 

Op basis van de huidige gemeentewet kunnen enkel raadsleden worden benoemd tot voorzitter van 

een domeinvergadering. Onder nadrukkelijk voorbehoud dat in de aanstaande wetswijziging het 

mogelijk zal worden voorzitters van buiten de raad te benoemen, kunnen ook anderen (waaronder 

burgerleden) hun belangstelling kenbaar maken. 

Wat bieden wij: 
Als domeinvoorzitter krijg je genoeg gelegenheid tot opleiding, training, coaching en intervisie. De 

domeingriffier staat je bij als rechterhand en begeleidt je door het proces. Op basis van de Verordening 

Rechtspositie raads- en commissieleden Maastricht 2019 krijgt je als lid van de agendacommissie een 

extra vergoeding van € 137,08 per maand. 

Procedure 
Heb jij interesse om tenminste tot de verkiezingen op 16 maart 2022 een van de domeinen voor te 

zitten? Geef uiterlijk 31 augustus je interesse in de vorm van een korte motivatiebrief door aan de 

griffie via griffie@gemeenteraadmaastricht.nl. De lijst van kandidaten en motivatiebrieven worden 

gedeeld met de raad. De gemeenteraad besluit uiteindelijk over de benoeming van voorzitters in de 

raadsvergadering van 28 september 2021. 

Informatie in deze profielschets is op basis van het conceptvoorstel waar de raad op 13 juli over zal 

besluiten. Een en ander kan dus nog mogelijk wijzigen. 
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